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S rekonstrukcí paláce Lucerna by bylo třeba začít co nejdříve, významná kulturní památka a společenské
centrum Prahy je značně zchátralá. „Je nejvyšší čas, že se celá věc uzavřela a může se začít s rekonstrukcí
této cenné, památkově chráněné stavby,“ řekl historik architektury Zdeněk Lukeš v reakci na vyřešení
problémů vlastnictví celého objektu. Vrchní soud v Praze včera v odvolacím řízení potvrdil švagrové
bývalého prezidenta Václava Havla Dagmaře sporné vlastnictví poloviny paláce. D. Havlová tak nyní vlastní
celou budovu. V budově je spousta původních detailů, protože neprošla žádnou zásadní přestavbou. „Po
návratu Lucerny Havlovým byl sice vypracován návrh na rekonstrukci podle projektu architekta Jiřího
Jiroudka, který prošel i památkovou oponenturou a počítá mimo jiné s obnovením střešní kavárny. Ale k
rekonstrukci nemohlo dojít z důvodu soudního sporu, dělaly se pouze dílčí úpravy,“ připomíná Lukeš.
Vácslav Havel, dědeček bývalého českého prezidenta, Lucernu postavil jako splnění svého snu o
polyfunkčním domě, který bude zahrnovat pasáže, divadelní restaurace, obchody, kavárny, ale také
víceúčelový kulturní sál. Lucerna vznikla ve dvou etapách, první do Vodičkovy ulice byla dokončena kolem
roku 1908, druhá do Štěpánské ulice až po válce. „Lucerna je postavena ve stylu architektonické moderny,
novější část obsahuje i určité romantické prvky trochu připomínající arabskou architekturu. Velice
populární byla také kavárna na střeše Lucerny, kde jsou různé romantické nástavby," upozorňuje Lukeš.
První železobetonový palác v republice původně neměl mít velký společenský sál, na jeho místě chtěl mít
Vácslav Havel největší umělé celoročně otevřené kluziště ve střední Evropě. Při stavbě, která by musela jít
hodně do hloubky, se ale narazilo na spodní vodu a Havel se rozhodl pro podzemní garáže. Palác Lucerna se
nejen nachází v Pražské památkové rezervaci, a tedy v části města zapsané na seznam UNESCO, je ale i
sám zapsán jako kulturní památka.
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